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итання впровадження та 
застосування інтегрованого 
навчання, а також психолого-

педагогічний його супровід, на даний час є 
надзвичайно важливим, оскільки цей вид 
навчання є саме тим способом, який дає 
можливість кожній людині відчути себе 
повноцінною особистістю. Незважаючи на певні 
функціональні обмеження, кожна людина має 
право на здобуття повної освіти, яка б потім 
дала змогу реалізувати себе як повноцінну 
особистість. В міру своїх можливостей, кожен із 
нас хоче і прагне досягти чогось у своєму житті, 
стати корисним для інших. Але, на жаль, не 
кожна людина почуває себе потрібною у 
суспільстві і найчастіше це буває через певні 
психофізичні обмеження. 

В останні роки однією з найбільш 
дискусійних проблем освіти дітей з 
порушеннями в розвитку, безумовно, є 
інтеграція. Нерідко спеціальна освіта 
розглядається в парадигмі «сегрегація – 
інтеграція», «дискримінація – рівність» [2]. 

Багато дослідників, науковців (Астапов 
В.М., Зикова Т.С., Певзнер М.С.) розглядають 
питання використання технологій інтегрованого 
навчання, але кожен із них тлумачить їх по-
різному, вносить щось своє, свої погляди та 
думки. 

Метод інтегрованого навчання є ще 
досить новим і мало розвиненим. Його 
використання є незначним через відсутність  
спеціальної психологічної підготовки у педагогів 
та спеціально розробленого плану навчання, 
брак необхідної літератури.  

Існує низка проблем, які пов’язані з 
впровадженням інтегрованого навчання: 
неоднозначна проблема структури занять при 
інтегрованому  навчанні й ролі педагога та 
фахівця на цих заняттях; проблема соціального 
прийняття інтегрованих дітей; проблема 
ставлення педагогів до інтегрованого навчання: 
з одного боку, перебільшення ролі спеціального 
навчання, а з іншого боку – недооцінювання 
загальноосвітнього середовища; проблема 
створення індивідуальних програм, для осіб із 
функціональними обмеженнями [3]. 

Мета статті – здійснити аналіз стану 
впровадження інтегрованого навчання з метою 
вдосконалення організації навчально-виховного 
процесу підготовки фахівців. 

Під інтеграцією розуміється включення 
інвалідів у суспільство як повноправних його 
членів, що активно беруть участь у всіх сферах 
життєдіяльності, освоєння ними економіки, 
культури, науки й освіти. Наукою й практикою 
виділені різні шляхи, що забезпечують 
інтеграцію. Тут і роль психологічного 
супроводження, і роль навчання, і роль 
виховання, спрямованого на освоєння 
інвалідами культурних і духовних цінностей, і 
організація їхньої активної участі у всіх сферах 
життєдіяльності. 

Інтегрована форма навчання у вищому 
навчальному закладі передбачає спільне 
навчання студентів з обмеженими 
можливостями з іншими студентами. Така 
форма навчання визнає за людьми з 
інвалідністю однакові права на отримання 
освіти і потребує здійснення політики рівних 
можливостей. 

Особливістю навчання студентів з 
інвалідністю в інтегрованому колективі є те, що, 
сприймаючи їх як рівних, до них висувають такі 
ж вимоги з боку вищого навчального закладу, як 
і до інших студентів. В інтегрованій групі не 
можна уповільнювати темп лекції, зменшувати 
кількість пар та їх тривалість, спрощувати чи 
скорочувати обсяг навчального матеріалу та ін., 
тому що це знижує якість фахової підготовки. 

Процес адаптації молоді з інвалідністю 
до інтегрованого середовища розпочинається в 
доуніверситетський період у рамках підготовчих 
курсів і продовжується в умовах реального 
вузівського навчання. Інтеграція стає для цих 
молодих людей головним завданням перших 
студентських років. Їм потрібно інтегруватися у 
навчальний процес з його режимом, формами 
навчання, системою контролю знань, 
ознайомитися зі структурою університету, його 
традиціями, «вписатися» у життя факультету, у 
колектив студентської групи; пристосувати до 
ритму університетського життя і навчання свій 
організм, підтримуючи його працездатність, 
розкрити свої здібності і таланти. 

Численні аспекти адаптації та інтеграції 
студентів з функціональними обмеженнями до 
університетського середовища можуть бути 
успішно реалізовані завдяки не тільки їх 
власним зусиллям, а й з допомогою 
організованого психологічного супроводження 
процесу навчання [1]. 
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Таким чином, різні аспекти інтеграції 
досліджені, розроблені й впроваджені різною 
мірою. Їхнім результатом є різні ступені 
інтеграції. Разом з тим, педагогічна практика 
показує, що залежно від успіхів шкільної, 
дошкільної, вищої освіти, від інтенсивності 
роботи родини, від активності й бажання самої 
особи діти з обмеженими можливостями 
досягають різних рівнів інтеграції. Є значна 
кількість осіб з особливостями розвитку, що 
досягають високого рівня інтеграції (повної 
інтеграції). Ці люди беруть активну участь у 
громадській, трудовій, спортивній, художній 
діяльності. Основна маса осіб з особливостями 
в розвитку досягає рівня часткової інтеграції 
(беруть участь у деяких сферах 
життєдіяльності, зберігаючи тісні зв'язки зі своїм 
співтовариством). На жаль, багато й таких 
інвалідів, які не можуть інтегруватися в 
суспільство й продовжують жити в спеціальних 
установах.  

Отримані в результаті теоретичного 
дослідження відомості про актуальність даної 

проблеми, шляхи, що забезпечують інтеграцію, 
проблеми пов’язані з впровадженням 
інтегрованого навчання дозволяють 
психологічно грамотно підійти до питань 
підготовки майбутніх фахівців в умовах 
інтегрованого навчання, соціального прийняття 
інтегрованих дітей, ставлення педагогів до 
інтегрованого навчання та можуть бути 
використані у практиці педагогічної професії при 
підготовці майбутніх психологів, корекції 
навчання у вищих навчальних закладах.  
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